降息又降准! 货币政策发力支持稳增长

降息又降准! 24日,中国人民银行 行长潘功胜在国新 办发布会上宣布,降 准 0.5个百分点,并 降低政策利率 20个 基点。

这不仅将释充 长期流动性约17 亿元,而且将推战力 企融资和居民民低。 成本进一步降政力 域本进一步磅政力 等的推出,将有力 持经济稳定增长。





降低存款准备金率,降的是什么?

为保证客户提取存款和资金清算需要,银行等金融机构按规定需要准备相应资金缴纳给中央银行,而缴纳的这笔准备金占金融机构存款总额的比例就是存款准备金率。

降低法定存款准备金率,意味着 商业银行被央行依法锁定的钱减少 了,可以自由使用的钱相应增加了。

今年2月份,中国人民银行已 下调了存款准备金率0.5个百分 点。24日宣布的降准是年内第二次降低存款准备金率。这两次调整累计降准1个百分点,共计将向市场提供长期流动性约2万亿元。

此次"降息"降的是政策利率, 将带动贷款利率进一步下降。这意 味着企业和居民融资成本将减少, 利息负担会变轻。

今年以来,我国利率水平保持 在历史低位。8月份,新发放企业 贷款加权平均利率为3.57%,比上年同期低28个基点;新发放普惠小 微贷款利率为4.48%,比上年同期低34个基点,均处于历史低位。

潘功胜24日宣布,7天期逆回 购操作利率将进一步降至1.5%。 这意味着政策利率将下降20个基 点,预期贷款市场报价利率(LPR)、 存款利率等将随之下行0.2个至 0.25个百分点。

降准又降息,背后有什么考量?

当前,我国经济运行总体平稳, 但还面临不少困难挑战,国内有效 需求不足。

"此时降准降息,有助于保持流动性合理充裕,降低社会综合融资成本,进一步扩大内需,释放消费和投资潜力。"上海金融与发展实验室主任曾刚说。

9月是季末月份,金融机构流动性需求、资金成本压力有所上升,中国人民银行选择此时出招,有助于缓解金融机构、企业、居民等多方压力,为经济回升向好营造良好的货币金融环境。

中国人民银行已多次表示,我 国货币总量已足够多,一味追求总 量增长难度较大,金融总量增长处 于"减速提质"阶段。

8月末,我国人民币贷款余额

252.02万亿元,同比增长8.5%;社会融资规模存量为398.56万亿元,同比增长8.1%。

东方金诚首席宏观分析师王青 认为,货币政策调控力度增大,为信 贷增长提供了有力支撑。灵活运用 多种货币政策工具,可引导信贷资 源更多流向重大战略、重点领域和 薄弱环节,有力支持经济结构加快 优化。

8月末,制造业中长期贷款余额13.69万亿元,同比增长15.9%,其中,高技术制造业中长期贷款余额同比增长13.4%;科技型中小企业贷款余额3.09万亿元,同比增长21.2%;专精特新企业贷款余额4.18万亿元,同比增长14.4%。这些贷款增速均高于同期各项贷款增速。

近日,美联储降息"靴子落地", 市场人士十分关注中国政策动向。 中国人民银行此前已给出明确回 应:中国的货币政策将继续坚持以 我为主,优先支持国内经济发展。

此次潘功胜再次坚定表示:中国人民银行将坚持支持性的货币政策立场,加大货币政策调控强度,提高货币政策调控强度,提

当日,金融管理部门还发布新举措:降低存量房贷利率、统一房贷最低首付比例,创设支持股票市场稳定发展的新工具……这些增量政策展现出金融进一步支持经济增长的决心和力度。

期待未来宏观政策持续用力, 推动有效投资扩大,释放更多消费 潜能,支持巩固和增强经济回升向 好态势。 (据新华社)

降低存量房贷利率 统一房贷最低首付比例

中国人民银行行长潘功胜表示,引导商业银行将存量房贷利率降至新发放贷款利率的附近,预计平均降幅大约在0.5个百分点左右。统一首套房和二套房的房贷最低首付比例,将全国层面的二套房贷款最低首付比例由当前的25%下调到15%。将5月份人民银行创设的3000亿元保障性住房再贷款,中央银行资金的支持比例由原来的60%提高到100%,增强对银行和收购主体的市场化激励。将年底前到期的经营性物业贷款和"金融16条"这两项政策文件延期到2026年底(原来这两份文件是今年底到期)。

(央广)

央行: 创设新的货币政策工具 支持股票市场稳定发展

中国人民银行行长潘功胜宣布, 将创设证券、基金、保险公司互换便 利,支持符合条件的证券、基金、保险 公司通过资产质押,从中央银行获取 流动性,将大幅提升资金获取能力和 股票增持能力。创设专项再贷款,引 导银行向上市公司和主要股东提供 贷款,支持回购、增持股票。

(吴雨、刘慧)

国家计划对 六家大型商业银行增资

国家金融监督管理总局局长李 云泽24日在国新办发布会上表示,为 巩固提升大型商业银行稳健经营发 展的能力,更好地发挥服务实体经济 的主力军作用,经研究,国家计划对 六家大型商业银行增加核心一级资本,将按照"统筹推进、分期分批、一行一策"的思路,有序实施。

他表示,近年来,大型商业银行主要依靠自身利润留存的方式来增加资本,但随着银行减费让利的力度不断加大,净息差有所收窄、利润增速逐步放缓,需要统筹内部和外部等多种渠道来充实资本。

李云泽表示,当前,大型商业银行经营发展稳健,资产质量稳定,主要监管指标处于"健康区间"。金融监管总局将持续督促大型商业银行提升精细化管理水平,强化资本约束下的高质量发展能力。

(李延霞、刘慧)

2024年9月25日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:钱家火锅店、枣园春天餐饮店、皇品餐厅、东晶锦厨饭店、汪胖鲜湘菜店、成海楼餐饮店、川金楼餐饮管理有限公司、食美达快餐店、佳杰黄焖鸡米饭店、徐小卫擀面皮小吃店、无锡点点心餐饮管理有限公司、黄玉山小吃店、黄秋香小吃店、赵海云牛肉面馆。停气时间为2024年9月25日17:00,停气时长3.5小时。

无锡华润燃气有限公司 2024年9月25日

2024年9月26日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:阳光城市花园小区C区49#—55#。停气时间为2024年9月26日17:00,停气时长8小时。

无锡华润燃气有限公司 2024年9月25日

2024年9月27日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:新吴区南星苑小区394#—402#。梁溪区阳光城市花园小区C区56#—61#,扬名花园小区256#—258#。停气时间为2024年9月27日09:00至2024年9月27日17:00,停气时长8小时。

无锡华润燃气有限公司 2024年9月25日

2024年9月27日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:万裕苑小区。停气时间为2024年9月27日08:30至2024年9月27日17:00,停气时长8.5小时。

无锡华润燃气有限公司 2024年9月25日